

# 热身赛一胜六负 中国男篮艰难爬坡



中国男篮代理主教练郭士强(右)现场指挥

昨天上午，中国男篮结束了2024—2025赛季美职篮(NBA)夏季联赛加州经典赛的征程。与圣安东尼奥马刺队的比赛中，中国队打出了今夏热身赛的最好表现，但最终仍以67:89负于对手。

截至目前，中国男篮今夏公开热身赛的战绩为1胜6负，三场夏季联赛净负104分。无缘巴黎奥运会并换帅之后，这支中国男篮正从谷底艰难爬坡。诚然，由于时差等原因，中国队队员于体能、专注度方面并不在最佳。但不可否认，这支“全新”的中国男篮在个人能力、技战术素养、临场判断等多方面与对手差距明显。这也是中国男篮现阶段必须要面对的现实问题。

6月中旬，中国篮协宣布与乔尔杰维奇及其团队结束合作，新一任中国男篮主教练选聘工作启动。中国篮协称，将对标2027年男篮世界杯和2028年洛杉矶奥运会，严格依照规定及程序积极推动选聘工作，并由助理教练郭士强代行中国男篮主教练职责。

彼时，中国篮协提到了这样一句话：未来中国男篮重建工作。无缘巴黎奥运会后，球队必须着眼未来。

这一纸公告，同时带来了新一期中国男篮26人集训名单。为了通过高水平比赛磨合阵容、提升球队竞技水平，中国男篮今夏的热身赛多达十余场。

但在国内集训阶段，球迷们没有看到周琦、张镇麟、胡明轩、曾凡博、徐杰等人的身影，名单逐渐缩至21人。换言之，几乎是年轻球员组成了新一届中国男篮。

对阵澳门黑熊队，中国男篮取得了今夏热身赛截至目前的唯一一场胜利。代理主教练郭士强谈到了球队的核心任务是考察和锻炼年轻人，“我们的目标是三年后的男篮世界杯”。

与此同时，他点出了中国男篮的问题：基本功差。这一点，在球队赴海外拉练的过程中，无数次体现到了球场上。

面对正在备战奥运会且崇尚身体对抗的澳大利亚男篮，中国队在比赛部分时段展现出了训练成果，尤其是在两队的首场热身赛中。凭借几位外线球员的火热手感，中国男篮一度在比赛中占据优势。但随着体能下降，球员们再次出现惧怕对抗、战术跑位停滞、投篮命中率低等老问题。通过比赛表现分析，廖三宁、杨瀚森、王岚嵚成为了球队主要得分点，技术全面性有所体现。

来到NBA夏季联赛赛场，挑战冲击力更强的美式篮球打法时，中国男篮的年轻人再次暴露出多个环节存在问题。

体现在球场上，队员们面对高压防守时显得有些不知所措，进攻停滞后较为随意的处理球让对手获得了太多反击机会。此外，中国男篮战术完成率较低，由于掩护质量不佳、身体对抗处于劣势等原因，球队难以将训练内容完整展现。

在巨大实力差距面前，中国队的年轻人必须学会在逆境中打球。于是，杨瀚森能够在篮下凭借“梦幻脚步”取分、贺希宁迎着防守连中三分、廖三宁的中投依旧稳定、程帅澎和高诗岩等人在外线为球队提供火力……

不敌黄蜂队后，杨瀚森面对镜头道出了自己的不足：“(自己)打得真烂，不论是在对抗还是其他方面，都和对手有很大差距。要努力找出不足，去跟对手学习。”翻看技术统计，他已经是那场比赛中国男篮得分最多的球员。

与马刺队的比赛中，球队虽然展现出了一定的精神风貌，但从过程和结果不难看出，中国篮球与国际篮球发展现状相比仍有较大差距。

“40分钟比赛，你只得了50分，这是不可能赢得胜利的。我和队伍提出要求，最少要得到80分。”针对球队进攻疲软的问题，郭士强一针见血地点评道。

对于熟悉篮球的球迷而言，本次中国男篮热身赛阵容中的“年轻”二字并不仅局限于年龄层面，更多也代表着球员此前国际比赛经验较少。据记者观察，很多在联赛中已经打出名声、坐稳各自球队主力的中生代球员，这次表现也并不出色，国内赛场的技术特点无法在更高的舞台上帮助到球队。

郭士强表示，在球队时差调整完成后，会在临场调配人员方面进行抉择，逐步趋于稳定。这意味着队中球员需要通过自身状态来竞争上场机会，对于具备潜力的年轻人而言，这是一个利好信号。

对阵马刺队，廖三宁、程帅澎、贺希宁等人状态不俗，有望在未来获得更多出场机会。在中国男篮从低谷反弹的路上，急需投篮能力出众、适应潮流打法的年轻球员。

根据赛程，中国男篮还将前往拉斯维加斯与发展联盟球队和自由球员球队进行3至5场热身赛，于7月底返回国内。

刘星晨



亚马尔(左)与莫拉塔庆祝进球

## 西班牙剑指冠军 法国队输得服气

北京时间昨天凌晨，西班牙队以2:1淘汰法国队、晋级欧锦赛决赛后，全队上下表示，不论对手是谁，夺得冠军是唯一目标。

在这场半决赛中，法国队由穆阿尼头球破门打破僵局，但西班牙队新星亚马尔随后远射扳平比分，奥尔莫4分钟后的大力抽射造成法国队乌龙球，最终西班牙队2:1获胜。

欧足联统计，西班牙队就此成为欧锦赛历史上第一支在一届赛事上取得六连胜(非点球大战胜利)的球队。

赛后，亚马尔被评为全场最佳球员。此役，亚马尔以16岁362天的年龄，成为欧锦赛历史上最年轻的进球球员。

“我的参赛目标就是帮助球队赢下全部七场比赛。我希望能与队友们在德国一起庆祝我的17岁生日(7月13日)。”他说，“很高兴进入了决赛，但我们还没有完成最重要的事情，那就是赢下最后这场比赛。”

西班牙队主教练德拉富恩特赛后表示，亚马尔的出色表现，预示他有潜力成为一名伟大的足球运动员。接下来，全队和教练组也会帮助他，让他脚踏实地，以最好的方式去成长。

“我相信决赛与半决赛完全不同，届时的对手会迫使我们做到最好。这听起来很困难，但我们仍有改进的余地。”德拉富恩特说。

法国队中后卫萨利巴表示，输球令大家失望，因为全队有能力做得更好。“不过说实话，西班牙队确实表现更好，我们必须接受这一点。这很难，但事实就是如此。”

法国队主教练德尚表示，虽然本队率先进球，但西班牙队更好地掌控了比赛。法国队本届赛事一大问题是进攻效率太低，往往创造出了机会，但无法进球。“你需要在门前尽可能放松并射中目标，这是我们丢失的特质……如果我们能像以前一样高效，结果就会不一样。” 据新华社

## 时隔8年再夺冠 中国女排亚青赛捧杯



新华社广州7月9日电 9日在广东江门体育中心体育馆进行的亚洲U20女子排球锦标赛决赛中，中国队3:2力克卫冕冠军日本队，时隔8年再次夺得亚青赛冠军。

中国队上次夺得女排亚青赛冠军是2016年。本届赛事中国队一局未失挺

进四强，半决赛3:1战胜韩国队。上届比赛，中国队正是在决赛不敌日本队无缘冠军。

当天决赛跌宕起伏，中国队以23:25先丢一局，第二局以25:21扳平大比分，再以25:17拿下第三局，以2:1反超大比分。第四局，中国队突然“断电”，对手以25:14将比赛拖入决胜局。

在全场球迷的助威声中，中国队在决胜局气势如虹取得13:5领先，此后日本队连续得分追至13:10，关键时刻中国队在暂停调整后连得两分，以15:10获胜，第13次登上该赛事最高领奖台。

获得赛事最有价值球员的中国队队长王音迪赛后说：“我们一开始打得磕磕绊绊，调整心态后我们开始释放自我，最后拿下冠军非常不容易。”

中国队主教练匡琦说：“这场比赛我们在发挥方面有一点跌宕起伏，我们收获了自信，从技术层面和拼搏层面，我都看到了这些球员的未来。”

## 回龙山功德园公墓

电话: 0535-6757528/6757538

莱山区解甲庄街道沟头店村东563、605、560路公交直达

中国殡葬紫钻品牌 烟台地区唯一紫钻墓园 山东省民政厅批准合法永久公墓

凭此广告来园参观或致电咨询，即可领取定制专属好礼一份。

福缘殡仪一条龙服务  
寿衣 骨灰盒 遗体接运

24小时 400-0785-789

专业铸就品质 政府监管 惠民利民

## 分类信息 刊登热线 6630888

地址:北大街54号烟台日报社一楼大厅  
按行收费1行9个字 60元/次  
3.6x1cm 180元/次

## 生活广场

刊登热线: 6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652

擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修  
疏通下水道、小时工、护工、保姆、保洁